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1. COMO FOI FEITA A PESQUISA 

 
Local: Pesquisa realizada no Estado de São Paulo. 

 

Data: A pesquisa foi realizada entre os dias nos dias 01 a 03 de Abril de 2015. 

 

Metodologia: Pesquisa de opinião do tipo quantitativa, realizada através de ligações telefônicas. 

 

Nesta pesquisa foram entrevistados 801 pessoas, segundo estratificação do Estado em três regiões: Capital, Metropolitana e 

Interior. 

 

A distribuição das entrevistas por região foi a seguinte: 200 na Capital; 200 na Metropolitana e 400 no Interior. 

 

A partir dos valores encontrados no campo, para os resultados globais foi aplicada a seguinte ponderação: 52,4% para o 

Interior; 20,2% para a Metropolitana e 27,4% para a Capital. 

 
Objetivos Principais:  

 

Os objetivos principais da pesquisa foram: avaliar a opinião dos trabalhadores contratados (concursados e terceirizados) e 

desempregos a respeito da PL 4330/04 que regulamenta a relação entre as empresas contratantes e as tercerizadas. 
 

Todos os dados foram criticados, codificados e digitados pelo GPP. Por medida de segurança, na atividade de digitação, foi 

utilizada a técnica de dupla entrada. 

 

Esta pesquisa foi realizada sob a coordenação do economista Marco A. M. Guimarães e supervisão do Sociólogo Daniel 

Marinho auxiliado pelo Estatístico João Luiz M. Guimarães.  

 

A direção geral foi feita pelo professor de Estatística da Unicamp, Paulo Guimarães. 

 

Estamos à disposição para esclarecimentos no telefone (19) 3287-4855 ou pelo e-mail: gppsp@gpp.com.br 

 

 

mailto:gppsp@gpp.com.br
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2. RESPOSTAS: 
 
2.1. Você é terceirizado ou contratado direto? 
 

Respostas  (%) 

Contratado direto 63,2 

Desempregado 15,7 

Terceirizado 12,4 

Concursado 8,7 

Total 100,0 

 
 
2.1.1. Cruzamento: Terceirizado ou contratado direto  x  Região 
 

Região 
Terceirizado ou contratado  

Capital 
(%) 

Metropolitana 
(%) 

Interior 
(%) 

Global 
(%) 

Contratado direto 69,6 58,6 61,5 63,2 

Desempregado 9,0 23,7 16,1 15,7 

Terceirizado 14,9 11,3 11,6 12,4 

Concursado 6,5 6,4 10,8 8,7 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.3. Você acha que essa lei é positiva ou negativa? 
 

Respostas (%) 

Positiva 83,8 

Negativa 10,1 

Não/ Não sabe/ Não respondeu 6,1 

Total 100,0 

 
 
 
2.3.1. Cruzamento: Lei positiva ou negativa x  Região 
 

Região 
Lei positiva ou negativa 

Capital 
(%) 

Metropolitana 
(%) 

Interior 
(%) 

Global 
(%) 

Positiva 80,5 84,7 85,2 83,8 

Negativa 10,5 8,9 10,3 10,1 

Não/Não sabe/ Não respondeu 9,0 6,4 4,5 6,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
 
2.3.2. Cruzamento: Lei positiva ou negativa x  Forma de contratação 

 

Forma de contratação 
Lei positiva ou negativa 

Contratado 
direto 

(63,2%) 

Desempregado 
(15,7%) 

Terceirizado 
(12,4%) 

Concursado 
(8,7%) 

Global 
(%) 

Positiva 83,5 83,0 90,8 77,5 83,8 

Negativa 11,0 10,8 3,8 10,7 10,1 

Não/Não sabe/ Não respondeu 5,5 6,2 5,4 11,8 6,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.4. Você acha que essa lei vai trazer benefícios para o trabalhador? 
 

Respostas (%) 

Sim 83,5 

Não 10,1 

Não sabe/ Não respondeu 6,4 

Total 100,0 

 
 
2.4.1. Cruzamento: Benefícios para o trabalhador  x  Região 
 

Região 
Benefícios para o trabalhador 

Capital 
(%) 

Metropolitana 
(%) 

Interior 
(%) 

Global 
(%) 

Sim 77,6 84,2 86,4 83,5 

Não 12,9 8,9 9,1 10,1 

Não sabe/ Não respondeu 9,5 6,9 4,5 6,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
2.4.2. Cruzamento: Benefícios para o trabalhador x  Forma de contratação 
 

Forma de contratação 
Benefícios para o trabalhador 

Contratado 
direto 

(63,2%) 

Desempregado 
(15,7%) 

Terceirizado 
(12,4%) 

Concursado 
(8,7%) 

Global 
(%) 

Sim 84,6 80,3 88,4 74,8 83,5 

Não 10,6 10,8 5,1 12,2 10,1 

Não sabe/ Não respondeu 4,8 8,9 6,5 13,0 6,4 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.5. Você acha que essa lei vai trazer benefícios para as empresas? 
 

Respostas (%) 

Sim 77,7 

Não 11,7 

Não sabe/ Não respondeu 10,6 

Total 100,0 

 
 
2.5.1. Cruzamento: Benefícios para as empresas  x  Região 
 

Região 
Benefícios para as empresas 

Capital 
(%) 

Metropolitana 
(%) 

Interior 
(%) 

Global 
(%) 

Sim 74,7 77,4 79,3 77,7 

Não 12,4 12,3 11,1 11,7 

Não sabe/ Não respondeu 12,9 10,3 9,6 10,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
2.5.2. Cruzamento: Benefícios para as empresas  x  Forma de contratação 

 

Forma de contratação
Benefícios para as empresas 

Contratado 
direto 

(63,2%) 

Desempregado 
(15,7%) 

Terceirizado 
(12,4%) 

Concursado 
(8,7%) 

Global 
(%) 

Sim 77,1 82,4 78,0 72,6 77,7 

Não 13,6 6,8 11,0 7,6 11,7 

Não sabe/ Não respondeu 9,3 10,8 11,0 19,8 10,6 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.6. Você acha que a regulamentação do setor pode ajudar a gerar empregos? 
 

Respostas (%) 

Sim 79,8 

Não 12,1 

Não sabe/ Não respondeu 8,1 

Total 100,0 

 
 
 
2.6.1. Cruzamento: Ajuda a gerar empregos  x  Região 
 

Região 
Ajuda a gerar empregos 

Capital 
(%) 

Metropolitana 
(%) 

Interior 
(%) 

Global 
(%) 

Sim 78,6 80,8 80,1 79,8 

Não 12,9 12,3 11,6 12,1 

Não sabe/ Não respondeu 8,5 6,9 8,3 8,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
 
2.6.2. Cruzamento: Ajuda a gerar empregos  x  Forma de contratação 
 

Forma de contratação 
Ajuda a gerar empregos 

Contratado 
direto 

(63,2%) 

Desempregado 
(15,7%) 

Terceirizado 
(12,4%) 

Concursado 
(8,7%) 

Global 
(%) 

Sim 81,5 78,6 76,4 75,4 79,8 

Não 11,2 11,8 15,2 14,4 12,1 

Não sabe/ Não respondeu 7,3 9,6 8,4 10,2 8,1 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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2.7. Você vê algum ponto negativo nessa lei? Se sim, qual? 
 

Respostas (%) 

Sim 15,5 

Não 81,2 

Não sabe 3,3 

Total 100,0 

 
2.7.1. Cruzamento: Vê ponto negativo na lei x  Região 
 

Região 
Vê ponto negativo na lei  

Capital 
(%) 

Metropolitana 
(%) 

Interior 
(%) 

Global 
(%) 

Sim 16,4 18,7 13,9 15,5 

Não 83,6 76,9 81,6 81,2 

Não sabe --- 4,4 4,5 3,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 

 
 
2.7.2. Cruzamento: Vê ponto negativo na lei x  Forma de contratação 
 

Forma de contratação 
Vê ponto negativo na lei 

Contratado 
direto 

(63,2%) 

Desempregado 
(15,7%) 

Terceirizado 
(12,4%) 

Concursado 
(8,7%) 

Global 
(%) 

Sim 16,2 18,0 4,6 22,1 15,5 

Não 81,0 79,7 89,3 73,4 81,2 

Não sabe 2,8 2,3 6,1 4,5 3,3 

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 
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3. PERFIL: 

 
3.1. Sexo 

 

Respostas  (%) 

Masculino 49,8 

Feminino 50,2 

Total 100,0 

 
3.2. Faixa etária 

 

Respostas  (%) 

18 a 24 anos 17,7 

25 a 34 anos 26,4 

35 a 44 anos 24,5 

45 a 59 anos 26,5 

60 ou mais 4,9 

Total 100,0 

 
3.3. Instrução 

 

Respostas  (%) 

Até fundamental incompleto 10,4 

Fundamental completo/ Médio incompleto 16,5 

Médio completo/ Superior incompleto 50,8 

Superior completo  20,9 

Não respondeu 1,4 

Total 100,0 
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